



背景链接:

1958年,大型水库富水水库动工。该水库96.5%的水面在通山,拥有湖面80平方公里和17亿立方米的库容,125公里主航道,是我省管第三大水库。在通山八个公社,将近县域面积三分之一的土地上,数万群众听从组织安排、服从工作大局,扶老携幼、背井离乡,依依不舍踏上移民搬迁之路。富水库区共淹没耕地62031亩,山林33012亩,逾6万移民全部由通山县一个县安置。

半个多世纪里,富水库在获得防洪、发电、灌溉、航运等巨大效益的同时,还见证了数万库区百姓负重攻坚、与贫困宣战的艰辛历程。

省委省政府高度关心、关注库区发展和移民群众脱贫奔小康,先后将通山县列为全省脱贫攻坚试点县、幕阜山片区扶贫攻坚县。省、市、县各级领导始终将库区移民的冷暖和经济发展挂在心上,多次深入通山调研指导、访贫问苦,悉心指导脱贫致富试点工作。省移民局作为帮扶通山脱贫攻坚小康的省直部门,在移民后扶、移民避险解困、移民产业发展、美丽家园建设等方面,给予了大力支持。

截至2014年,累计发放原迁移民直补资金1.6亿元,粮补资金3648万元,安排拨付增长人口项目资金2.7亿元、库区和安置区经济发展项目资金1.1亿元,实施项目3269个。库区基础设施和生态环境建设得到明显改善,柑桔、油茶、旅游、网箱养鱼等优势产业初步形成。许多村组通过项目建设摆脱了贫困落后的面貌,走上了脱贫致富的道路。移民经济的发展,为全县的政治稳定、经济发展和社会进步作出了积极的贡献。

九宫山自然保护区管理局 维护名贵植物幼苗

近日,九宫山国家级自然保护区,金家田管理站植保人员在维护鹅掌楸幼苗。这是一个丰富的植物王国,九宫山国家级自然保护区管理局为了充分做好保护工作,牢固树立“科学植保、公共植保、绿色植保”的理念,着力现代植保体系建设,规范测报方法、调查时间和调查地域,坚持巡山保护,深入林间实际查看,大力维护名贵植物幼苗的成长。今年以来,已组织800余人次巡山维护。

通讯员 雪雁鸣 摄



阮绪生:奋斗的“绿色领头雁”

通讯员 徐方桑

林场经济效益不断提升,职工收入稳步增加,村民生活水平逐步提高。2013年,鸡口山林场被评为全县林业系统先进单位和综合治理先进单位,2014年,被评为全县森林防火先进单位——这是在他带领下,集体的荣誉;“安全生产先进工作者”、“全县劳动模范”,这是他个人的殊荣。他,就是鸡口山林场场长阮绪生。

2013年上任伊始,老阮带领场委一班人深入村组、生产点进行走访调查,认真听取大家的意见和建议,总结确立了“巩固造林成果,强化森林管护,建设生态

型林场”的发展思路。

有林才有场。他把造林绿化放在林场工作的首位。今年,他带领职工完成省界门户两旁的宜林荒山造林500亩,完成核电公路绿化7.1公里。之后,具有关领导又将富水河板桥段樱花300亩造林任务交给他,他组织职工和130名副业民工不辞晴天雨天,在短短20天内,完成300亩林地清理,打垱和栽植任务,樱花成活率达98%以上。林场全年完成植树造林740亩,高质量实施中幼林抚育4000亩、公益林保护2.4万亩、低产林改造200亩,石漠化治理400亩。累计投入资金达60余万元。造林面积在近5年内达到了最高纪录。

林场发展离不开项目资金的支撑。阮绪生结合林场建设,千方百计向上级有关部门争取林业、财政、扶贫相关项目资

金60余万元。杭瑞高速征地补偿款24.5万元呆死账也已成功追回。

为解决退休职工补发工资问题,阮绪生多次找社保局领导协商,补缴社会养老保险金,补发退休职工2010年至2012年的绩效工资;为丰富职工的业余文化生活,林场建有篮球场、娱乐室和农家书屋;为了改善生产点职工的住房条件,对生产点进行了改建、维修,职工的生活条件有了较大的改善,使职工安心基层工作。

2014年5月,经多方接洽,筹集资金30多万元,硬化一条长达2公里的公路和2个操场,2015年3月他带领场职工又将公路两旁绿化,努力打造平安、舒适、优美的林场形象,打破了制约林场发展的瓶颈。

保护和发展森林资源,建设良好的生态环境,既是林场的核心任务,也是林场

兴业富林的基础。鸡口山与三个乡镇十一个行政村毗邻,战线长,范围广,森林防火难度大。他每年组织召开毗邻地区防火联防会议,签订联防公约,发现火警及时互通情报。结合“行风评议”和作风建设,强化林场制度建设,严肃工作纪律,转变工作作风,调动干部职工的工作热情和积极性。狠抓火灾宣传、预防、值班、护林和防火线建设“五到位”。2014年实现了零火警的好成绩,完成防火线新修6公里、维修14公里,林道维修14公里。同时,深入林区村镇、学校、饭店,强化林业法规的宣传,营造了良好的护林爱林氛围。

“建设万亩大径材培育和万亩公益林建设基地,奋力推进鸡口山生态林场建设和绿色崛起。”未来的林场发展蓝图已在老阮心中日益清晰。

通山大力实施“电商活县”战略 投入5千多万改善乡村网络

本报讯 通讯员焦元德报道:日前,通山县召开了全县电子商务暨农村淘宝启动动员大会,标志该县“电商活县”战略进入决战阶段。

今年初,该县抢抓全国电子商务进农村试点县的机遇,采取政府主导、企业参与、民间融资的方式,积极实施“互联网+县域经济”的“电商活县”战略。

“我们先后投入5000多万元改善乡村网络基础设施,实现了电信光纤进乡村和4G、wi-fi网络的城镇全覆盖。为搭建电商创业平台,将原空闲的人社局大楼改建为电商创业基地,提供‘开店咨询、店铺问诊、代理证照、政策对接’等服务业务。为探索创新商业形式,构建统一的微商圈,大力推进‘一店双铺电商示范街’建设,促进了电子商务与传统商贸业的融合发展,实现线上网店和线下实体店优势互补。”县商务局局长祝华奕介绍。

目前,该县先后与阿里巴巴、京东等建立合作关系,全县有3000余人掌握了电商创业流程,已成功注册“届无忧”等网创企业30余家,网业经营主体19家,吸纳从业人员200余人。

通山县畜牧局

春防整改工作有成效

本报讯 通讯员尧睿智报道:2015年春防工作中,通山县有三项抗体水平未达到农业部规定的标准。对此,通山县畜牧局十分重视,组成专班调查分析原因,决定自7月8日起,在全县范围内开展为期一个月的春防整改工作。

该局总结抗体不达标的原因和经验教训,重新筹备和调集防控物资。从周边县市调入新禽二联疫苗96万羽份,禽流感(H5N1)疫苗4万毫升,鸡1系疫苗15万羽份,加之已有库存,共投入猪瘟疫苗5.92万头份,猪口蹄疫疫苗7.7万头份,禽流感(H5N1)疫苗1.17万ml,禽流感二价疫苗1.125万ml,新禽二联疫苗63万羽份,鸡1系疫苗13.65万羽份,鸡IV系疫苗2.5万羽份,口蹄疫羊二价疫苗0.775万ml,羊小反刍兽疫疫苗0.3万头份,口蹄疫牛三价疫苗0.6万ml。

整改工作启动以来,该局再次成立由局长任组长的“春防整改组”,深入全县各乡镇和活禽交易市场进行春防整改督办。同时,动员全县78名乡镇防疫员进村入户,对全县畜禽进行重新免疫。目前,整改工作已接近尾声,全县范围内无重大动物疫病事件发生。

洪港镇农家书屋

设立暑期“第二课堂”

本报讯 通讯员钱成成、阮长安报道:“暑假不仅可以在家里看书丰富知识,还可以和其他同学一起交流学习。还有志愿者哥哥、姐姐教我们,真好。”7月9日,正在洪港镇车田村农家书屋阅读的洪港镇车田学校学生王博说。

以前暑假,陪伴王博的只有家里的电视机,自从村里农家书屋设立了暑假“第二课堂”后,他和他的小伙伴们经常来看书,找志愿者哥哥姐姐请教作业。他的父亲王定明讲起孩子的变化,喜悦之情溢于言表:“暑假,最担心的是孩子的安全,自从有了农家书屋设立的暑假‘第二课堂’,我放心了很多,他每天回来还跟我讲学到的东西呢。”

车田村农家书屋图书管理员王志军介绍,现在每天都有很多的学生来书屋看书学习,为此,他们还特地延长开放时间,让孩子们多看点书。由于环境安静舒适,加上镇志愿者留守儿童小分队的细心照顾,学生们非常开心,不仅丰富了暑期活动,还学习到了知识,也保障了孩子们的安全。

据悉,自从洪港镇设立农家书屋暑假“第二课堂”,像车田村这样成为孩子们暑假第二课堂的村级农家书屋已建成16家,让学生特别是留守儿童在暑假有一个良好的学习环境,有效地丰富孩子们的假期生活。

留守儿童有新“家”

通讯员 陈杏



“放暑假之后,我们经常到这儿来玩,这里可以看电影、看电视,可以跟小朋友们一起做游戏,还可以跟爸爸妈妈视频聊天,非常开心!”在通山县通羊镇湄港村远程教育终端站点,5岁的陈小艳和3岁的陈金彪姐弟俩告诉笔者,爸爸妈妈都在浙江打工,过年才回,平时爷爷奶奶照顾。

目前,该县共有像陈小艳、陈金彪这样的留守儿童1.07万人。为了让这些留守儿童过一个安全、充实、健康的暑假,该县充分利用远程教育终端站点,为留守儿童们打造了温暖的第二个“家”。

该县要求全县12个乡镇169个远教站点暑假期间全天候无条件向留守儿童免费开放,并安排专人在场看管、提供服务。远教站点每天播放《筑梦中国》相关题材专题节目、安全常识教育题材节目和一些趣味性的影视片、动画片、文化娱乐节目,部分乡镇还发动大学生村官、大学生志愿者与留守儿童一起做游戏,邀请村里的老党员、退休村干部给孩子们讲故事,丰富他们的精神生活。有条件的时候,远教站点管理员还通过qq、微信让留守儿童跟他们的父母视频聊天。该县党员电教化中心专门成立了巡查组,通过电话确认、实地巡查等方式,不定期对远教站点进行督导。

目前,该县利用远程教育终端站点播放爱国主义教育题材电影、电教片、电视专题节目共120场(次),受教育留守儿童达2000余人,帮86名留守儿童与父母联络了感情。